



ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД

## Мотивируют успехи детей

**АЛЕКСАНДР** Петрович и Елена Павловна Гудковы - чета педагогов, которые считают, что главное качество человека - трудолюбие, а школа - это продолжение семьи.

Непринужденный разговор о главном сложился с учителем географии Александром Петровичем в профессиональный праздник, когда на перемене в школе его мимоходом поздравляли ученики и коллеги, а он с доброй улыбкой отвечал на поздравления. Он с теплотой рассказал о своей семье, детях и своем любимом деле.

Александр Петрович с супругой Еленой Павловной переехал в Мегион из Киргизии в 1997 году. Их профессиональный путь связан со школьными буднями почти 30 лет. Супруги вместе учились, вместе пришли в педагогику.

"Познакомились мы при интересных обстоятельствах. В 1990 году для нас - будущих студентов - проводился эксперимент по типу сегодняшнего ЕГЭ. Экзамен принимали преподаватели ВУЗа, и он был выпускной и в то же время вступительный. Писали в районном центре сочинение и оказались за одной партой. Дальше успешно поступили и учились в одном ВУЗе, завязалась дружба и в 1993 году мы поженились. Университет оканчивали уже как муж и жена, - рассказывает Александр Петрович. - Супруга получила специальность математика-информатика, я - географа-биолога.

Начал работать в школе еще в Киргизии учителем физкультуры, так как ни географ, ни биолог в школах города не были нужны. Елена Павловна после окончания университета осталась работать на кафедре высшей математики преподавателем. Поработав немного и получив первый опыт в Киргизии, мы решили переехать в Мегион. Здесь начали педагогическую деятельность в школе № 4. В то время сына приходилось оставлять бабушкам, а самим работать сразу в двух школах - в четвертой и третьей. Я взял подработку уроков биологии в лицейском медицинском классе в качестве экспериментального, а супруга - уроки математики".

Выбор профессии не был трудным, оказался правильным. Александр Гудков вспоминает:

"Я был поздним ребенком. Маме на момент моего рождения был 41 год, а отцу - 43 года. Когда окончил школу, родители не решились отпускать меня далеко от себя. Я против воли родителей не пошел. В нашем городе Пржевальске был только педагогический университет, и вот уже 28 лет работаю с детьми в стенах школы. Елена, супруга, из интеллигентной семьи Ладыгиных: прадед в семье занимался вопросами политики, дед занимал руководящую должность в области финансов. Многие имели высшее образование, были в семье и педагоги. Школа для нас - это продолжение семьи. Мы делимся друг с другом рабочими моментами, понимаем друг друга, поддерживаем. Для нас это важно".

С детьми работать педагогам интересно, а когда результаты радуют, то это самая большая награда. У Александра Петровича есть опыт подготовки детей к олимпиадам всероссийско-

го уровня, ездил в Калугу, Белгород, Кисловодск с ребятами в разные годы. "Это, безусловно, мотивирует, потому что в достижениях детей ты вкладываешь свои силы, знания", - подчеркивает педагог. Также он является экспертом ЕГЭ, ОГЭ, принимает участие в комиссиях. В арсенале - победы в конкурсе "Учитель года" в 2008, 2011 годах, благодарственные письма, грамота Министерства образования, знак "Отличник Просвещения".

У Елены Павловны есть заслуги в области подготовки учеников к Всероссийской олимпиаде по информатике, где они становились призерами и победителями в нашем округе. Победитель олимпиады прошлого учебного года, Биалов Тимур, представлял Ханты-Мансийский автономный округ - Югру на заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников в городе Казани. В настоящее время Елена Павловна преподаёт и в профильных классах, готовит учеников к экзаменам. При этом ежегодно растёт сложность задач, выносимых на экзамен по информатике, поэтому приходится всегда саморазвиваться, знать современные тенденции.

Семья Гудковых большая. Александр и Елена воспитали троих детей. Дети для них - это гордость:

"Два сына и дочь, получив математические знания, выбрали для себя технические профессии в области программирования. Старший окончил МФТИ, дочь - бакалавриат МИФИ и продолжает обучение в магистратуре, младший сын сейчас на третьем курсе Томского государственного университета. Все они после девятого класса учились в Югорском физико-математическом лицее. Старший сын окончил школу с медалью и тремястами баллами ЕГЭ, стал победителем заключительного этапа Всероссийской олимпиады по информатике, что позволило ему поступить в МФТИ, университет окончил также достойно - с красным дипломом. Сейчас работает по специальности.

Мы прививаем детям трудолюбие. Всегда подчеркиваем, насколько важно доводить дело до конца, а если не получается - не отчаиваться".

Кроме любимого дела, у семьи есть свои традиции, интересные увлечения.

"Хобби - это шахматы, рыбалка, а общие интересы - совместные поездки на природу за грибами, ягодами, общение с природой. Из семейных традиций - отмечаем дни рождения в кругу семьи, праздники, по возможности собираемся вместе, - рассказывает глава семьи. - Также выезжаем на дачу, которую еще в 2010 году приобрели в станице Гостагаевская в Краснодарском крае. Именно в тех местах когда-то находился филиал четвертой школы, где мне в 2004 году удалось побывать. Очень понравилось место, и решили приобрести такую удаленную дачу, не большой домик в двадцати километрах от моря, для поддержания здоровья детей и своего. Там в качестве хобби выращиваем летом огородик, есть сад".

# Мотивируют успехи детей

II С 1-ОЙ СТР.

-----

Хорошо, что в жизни встречаются нужные люди, те, которые помогают и опытом, и добрым словом. Всем важна поддержка.

"На нашем пути были и есть интересные люди, наставники. С благодарностью всегда говорю и о директоре школы Михаиле Ивановиче Макарове, и о тех, кто всегда поддерживал. Гонтар Таисия Васильевна, учитель математики, которая всегда оказывала нам методическую поддержку. Августа Павловна Орлова, учитель географии, учитель истории Любовь Ивановна Головина - коллеги, которые делились опытом в работе, - рассказал Александр Петрович. - В метро однажды попался буклет, в котором была фраза: "Каждое крупное достижение - это всего лишь очередная остановка на бесконечном пути". Поэтому все, что сейчас происходит, - только начало в жизни... Также всегда мотивирует народная мудрость - не стареть душой".

**Агата НИКУЛЬШИНА**